

## 市委组织部和四个区分别发出倡议——

# 哪里有险情，哪里就有党员冲锋

本报9月5日讯(海口市融媒体中心全媒记者赵汶 梁冰 邱晓霞 陈丽园)9月5日,市委组织部和四个区分别发出倡议或通知,号召全市各级党组织和广大党员干部切实发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,以昂扬的姿态、坚决的态度、迅速的行动投身第一线,做好台风“摩羯”防范应对工作,全力维护人民群众的生命财产安全。

市委组织部在致全市各级党组织和广大党员干部的“防汛防风救灾抢险倡议书”中号召,各级党组织和广大党员干部领导干部要以“时时放心不下”的责

任感和极端认真负责的担当精神,毫不松懈抓好防汛防风救灾抢险各项工作,带头深入一线,紧盯重点区域和薄弱环节,全面开展巡查摸排,做到早发现早处置险情。要带头靠前指挥,到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方,主动参与党员突击队、志愿服务队,认领责任区、先锋岗,做到哪里有险情、哪里就有党员冲锋,打造防汛防风救灾抢险的坚强战斗堡垒,全力维护人民群众生命财产安全。

秀英区委组织部倡议,各级党组织要及时组建党员突击队、志愿服务队,

对辖区地质灾害隐患等重点环节,以及孤寡老人、困难群众等重点群体,开展全覆盖的隐患排查和评估,有序开展人员转移安置,做到应转尽转。

龙华区委组织部倡议,全区广大党员、干部要结合党员先锋岗和责任区,积极参与到防汛防风一线工作中,充分发挥模范带头作用。落实好孤寡老人、妇女儿童、弱势群体服务保障机制,协助解决周边企业、群众防汛防风期间的实际困难。

琼山区委组织部倡议,全区各级领导干部要带头落实“四下基层”制度,广

大党员干部要带头担当作为,积极参与到宣传引导、风险排查、安全保障、生活救助、物资转运等工作中;两新组织党员和新业态新就业群体中的党员要就近就便参与防风防汛救灾抢险。

美兰区委组织部通知要求,全区广大党员要带头贯彻执行防汛防风各项部署要求,以实际行动引领群众、帮助群众,当好群众的贴心人。全区乡村振兴工作队就地转化为防汛防风先锋队,小区党建工作指导员、党员网格长(员)、楼栋长要主动作为,积极参与风险隐患排查、人员转移等工作。

### 龙华区

## “安全转移，一个都不能少”

本报9月5日讯(海口市融媒体中心全媒记者邱晓霞 特约记者萧海山)9月5日下午4时,在省农垦中学学生宿舍区,龙华区海垦街道星中社区工作人员邓志波接过居民黄全吉的行李,“噫噫”地爬上楼,额头上淌下豆大的汗珠。

台风“摩羯”来势汹汹。省农垦中学教职工宿舍区内不少房屋被鉴定为D级危房,如果台风导致危房倒塌,后果十分严重。当天,社区工作人员和农垦中学教职工齐心协力,将居住在危房中的群众转移至学生宿舍。

黄全吉今年70岁,是一名退休的体

育老师,和老伴、孙女住在一起。“叔叔阿姨,你们先坐着休息。”在临时安置点的学生宿舍,考虑到居民年事已高,邓志波放下行李,又开始打扫房间,冲洗厕所,“不用麻烦,我们自己可以的,还有其他人需要帮助,你们快去吧。”看着忙前忙后的邓志波,黄全吉感动地说。

与此同时,居民符全文刚刚转移到另一栋楼的宿舍内,转移工作还在继续……“我们24小时都在,有问题可以第一时间赶到。”星中社区党支部书记、居委会主任李际涛信心满满地说,“台风要来了,安全转移,一个都不能少!”

### 琼山区

## “他们全心全意为群众着想”

本报9月5日讯(海口市融媒体中心全媒记者赵汶 特约记者许晶亮)9月5日下午,琼山区府城街道鼓楼社区党支部书记吴莉等人推着轮椅赶到居民陈阿公家,打算将因脑梗行动不便的陈阿公老两口转移至社区日间照料中心,不料却遭到老人的拒绝。

鼓楼社区因地势低洼,遇雨易涝,而陈阿公家不仅地势低洼,还是老旧瓦房,逢雨易淹,安全隐患较大。“陈阿公,不能等雨大,你想想你们俩的身体状况。”见老人因觉得雨小而不愿转移,吴莉温言

劝解,不仅从老两口的身体状况进行分析,还耐心讲解了因地势而造成的安全隐患。回想起超强台风“威马逊”登陆期间,家中积水泡到床铺的样子,陈阿公最终决定配合社区安排进行转移。

随后,吴莉和同事们一起,轻轻将陈阿公从床上挪到轮椅上,带两位老人走向社区日间照料中心。当晚,陈阿公老两口吃上了热乎的饭菜,脸上也露出安心的笑容,“社区工作人员对我们很好,不厌其烦地帮助我们劝来这安全的地方,是全心全意为我们着想。”陈阿公说。

### 美兰区

## “安置点环境很好，住得很安心”

本报9月5日讯(海口市融媒体中心全媒记者梁冰 特约记者王聘刊)“大家赶快抓紧收拾东西,到村委会集合,我们要准备转移了。”9月5日8时许,美兰区演丰镇北港村委会道头村村民小组组长陈奕武挨家挨户敲门,催促村民及时转移。

北港岛四面环海,地势低洼,是易受台风影响的重点地区之一。为防御台风“摩羯”,全力保障人民群众生命财产安全,当天,由镇村干部、联防队员、部队官兵等组成的3个应急小分队深入北港村各村庄,协助村民搬运家具,组织他们进行转移。

“一、二、三!”在一户村民家,部队官兵、村干部等合力抬起一台柜式冰箱,小心翼翼地搬到二楼。“大件的家电是村民家中较值钱的物件,在保障村民人身安全的同时,我们会尽力帮助村民保护财产。”陈奕武说。

在美兰区职业教育中心安置点,设置了200多张床位,被褥、凉席、雨衣、卷纸、蜡烛等用品齐全。这里储备了饮用水、泡面、面包等食物,为安置人员提供了充足的物资保障。“安置点环境很好,住得很安心。”北港村村民陈大姐说。

据了解,当天,北港村总计转移村民216户、512人。

### 市退役军人事务局

## 听令而行 参与保障

本报9月5日讯(海口市融媒体中心全媒记者陈歌卓)为全力做好台风“摩羯”防御工作,我市各级退役军人事务部门闻“风”而动,听令而行,积极配合各部门开展防汛防风保障工作,筑牢群众生命财产安全“安全坝”。

9月4日至5日,琼山区甲子镇退役军人号角志愿服务队、琼山区府城街道

退役军人号角志愿服务队配合应急部门,清点救生衣、铁锹、照明灯、油锯等防汛防汛装备储备情况,检查“三防”设施设备,为灾害救援提供强有力的应急保障。

退役军人志愿者们还开展了防风减灾清除安全隐患志愿服务活动,对可能受台风影响出现倒伏、折枝的树木进行处理,积极排查消除各种安全隐患。

### 团市委

## 招募防汛防风青年志愿者

本报9月5日讯(海口市融媒体中心全媒记者周慧)9月5日,团市委组织各团区委、各级团组织结合实际需求,招募防汛防风青年志愿者,开展隐患排查、抢险固堤、河道疏通、紧急疏散、救援救助、物资转运、后勤保障等各类防汛防风志愿服务。

据介绍,本次招募优先考虑具有应急救援、医疗救护、心理疏导等相关专业知识和技能的人员,或具有社区服务、志

愿者工作经验的人员。

“截至目前,我市各级团组织已充分发挥组织动员优势,建好用好网络社群,广泛组建团员先锋队、青年突击队、志愿服务队60支。”团市委相关负责人表示,欢迎广大团员青年积极响应号召,向所在乡镇(街道)、村(居)报到,在做好安全防护的前提下,亮旗帜、穿马甲,踊跃参与各类防汛防风志愿服务,彰显椰城青年青春底色。

### 我市各医疗助产机构开通孕产妇绿色通道

## 212名孕产妇顺利入院待产

本报9月5日讯(海口市融媒体中心全媒记者符吉茂)记者从市卫健委了解到,为保障台风期间母婴安全,我市各医疗助产机构畅通孕产妇急诊绿色通道,对38周以上的孕产妇实行应收尽收。从9月4日18时至9月5日21时,212名38周以上的孕产妇已顺利办理入院。

5日下午,在市第四人民医院妇产科护士陈宝红的搀扶下,来自江西的孕产妇胡玉珍顺利住进病房留观待产。“这几天心里忐忑不安,宝宝似乎也有点焦躁。”胡玉珍说,因担心台风天里宝宝会“突然”降生,决定提前住进医院。

市第四人民医院妇产科主任韩毓介绍,为应对台风“摩羯”,妇产科全员取消休假,同时,医院实行“全院一张床”,后期入院的孕产妇如果没有床位,将会协调到其他科室进行留观待产。

“我们没有想到的,政府帮我们想到了,非常周到人性化。”5日下午,在市妇幼保健院成功办理入院手续的孕产妇郝婷婷告诉记者,住进了医院,让她感到安心了不少。

“目前,我们开通了孕产妇绿色通道,对前来办理入院的孕产妇应收尽收,全力保障母婴安全。”市妇幼保健院产科主任许莉说。

## 包点干部赤脚踏水，背起七旬老人风前转移 “这一背，很暖心”

本报9月5日讯(海口市融媒体中心全媒记者陈丽园 特约记者陈创森摄影报道)“阿公,台风要来了,我们来接你去村委会安置点。”9月5日上午,赶在台风来袭前,秀英区永兴镇党委副书记、罗经村包点干部郑青云赶到美杏村村民戈阿公家,带他转移到安全场所。

根据预测,超强台风“摩羯”将于9月6日下午到夜间在海南琼海到广东电白一带沿海登陆。9月5日上午,永兴镇罗经村加快对低洼地带住户的动员

转移工作。作为罗经村的包点干部,郑青云再次挨家挨户寻访住在村内低洼地带群众,了解他们的转移情况。

“戈阿公70多岁了,下身瘫痪,行动不便,住的地方也比较偏,我们一起去把老人送去村委会安置点。”当天上午10时许,郑青云同永兴镇综治中心主任、罗经村工作组组长黄永松一道走进戈阿公家。在他们的劝说下,老人终于愿意转移。“阿公,慢慢上来,我背您出去。”郑青云弯下腰,让老人伏

在他后背上。

从老人家里到上车点,只有约500米的距离,但由于隔着一道小溪,水已漫到成年人的膝盖处,路不好走,只能赤脚踏水。“看到郑青光脚背着老人,小心翼翼地踏过水,把老人送到车上,我很受感动,这一背,很暖心。”黄永松说。

到达罗经村村委会安置点后,吃上热乎的饭菜,不善言辞的老人连声说着感谢。郑青云则笑着说,“这是我们应该做的,群众安全了,我就放心了。”



▲郑青云赤脚踏水,背七旬老人转移到安置点。  
“这一背,很暖心”  
扫码看视频

### 海口评

## 有爱就能排除万难

连日来,台风“摩羯”强度不断升级,目前已加强为超强台风级。应对超强台风,我们虽有经验,但操作起来困难不小,转移低洼地带群众、水电气的保供抢修、建筑工地排查避险……万难面前,唯有爱能抵挡,罗经村包点干部赤脚踏水的阿公,蹚过过膝的溪水,将其送至安置点,就是“有爱除万难”的具象表达。

台风渐行渐近,转移低洼地带群众是重中之重,也是难中之难。从挨家挨户排查到逐一做思想工作,从动员转移到“不漏一户、不落一人”将群众送至安

置点,一言一行都饱含着党员干部保护群众生命财产安全的赤子之心,彰显着大家在困难面前不畏惧、不退缩的责任担当,正是这颗赤子之心和这份责任担当,汇聚成了对这座城市和生活在这座城市人民的爱,一次次应对困难,不仅没让爱退缩,反而让心与心的距离更近,让爱的力量更加磅礴。

这几天,人们用不同的方式关注着“摩羯”,也用不同的方式表达着对海口的爱,他们是让群众转移至安全场所的基层干部、是修剪树木的园林工人;他们是

将自己办公场所排查一遍又一遍的普通员工,是积极配合渔船回港的渔民;他们是待在家中减少外出的每一位市民。表达这份爱不一定要到现场,保护好自己和家人,减少不必要的麻烦也是一种爱。

台风尚未登陆,爱已洒满椰城大地。无论是迎战台风,还是台风过后生产生活的恢复,都需要爱的支撑。有爱就能排除万难,有爱就能众志成城,打好打赢抗击台风这场大仗硬仗。

□张志红

## 风欲来 心不慌

▲9月5日,秀英区多个项目工地人员转移到海口新海学校安置,工人们有序领取物资。  
海口市融媒体中心全媒记者 石中华 摄

▼9月5日,在美兰区演丰镇道头村,村民正在主动拆除自家搭建的棚舍,以减少台风期间的安全隐患。  
海口市融媒体中心全媒记者 杨鹤 摄



## 央视关注海口抗击台风，抢收本地叶菜保障市场供应 肉菜供应足 稳住“菜篮子”

### 央媒看海口

本报9月5日讯(海口市融媒体中心全媒记者雷蕾)9月5日,央视财经频道天下财经栏目播发《台风“摩羯”将至 海口抢收本地叶菜 保障市场供应》报道,关注海口为防范台风“摩羯”,抢收本地叶菜,保障市场供应以及商超市场肉菜供应充足,价格平稳等情况。

报道介绍,随着台风“摩羯”临近,

海南海口在确保瓜果蔬菜顺利进岛的同时,也在根据相关防风预案抢收本地叶菜,市场商超也加大采购储货力度,保障生活物资的稳定供应。

节目中,海口市菜篮子大荒洋蔬菜种植基地蔬菜大棚内,90%以上的上海青已经完成抢收。大荒洋蔬菜种植基地主管陈建华介绍道,“适当增加了工人,平时这边大概需要80名工人,现在增加到130名工人,增加各方面的工作调度、抢收。”

据报道,大荒洋蔬菜种植基地抢收的叶菜,包括上海青、小白菜、芥菜、空心菜等,目前符合抢收条件的还有近80亩左右。在增加采摘人员的同时,采摘时间也比平时延长了两个小时。

节目中,记者了解到,近3日预计抢收的32吨蔬菜,会被第一时间分配至海口市菜篮子各门店,以保障市场本地叶菜供应。9月4日上午,记者走访海口市多家农贸市场看到,不少居民正在采购肉和菜,为台风到来做准备。一名正在采购

的市民说,“来备一点菜,菜都挺齐全的,价格跟平时相比没有什么大的幅度调整。”据市场商户介绍,目前蔬菜种类丰富,特别是本地空心菜、苦瓜等,可以做到不间断持续供应。此外,在海口各大超市,除了蔬菜和肉外,米面粮油、方便面等产品的采购量均较平时有所增加。

据悉,为应对台风“摩羯”,超市方面加大了采购力度,提前做好储备工作,目前各类生活物资产品储备充足,可满足百姓消费需求。